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Automobil Debreczen és Nagy­
várad közt.

Többször voltunk híradással 
lapunkban arról az életrevaló terv­
ről, melyet egy budapesti vállal­
kozó vetett fel, hogy egy alakuló 
részvénytársaság Debreczen és 
Nagyvárad közt automobil közle­
kedést létesítsen. Úgy halljuk, 
hogy a társaság megalakulása a 
közel jövőben megtörténik s e két 
várost, mely szoros kereskedelmi 
kapcsolatban áll egymással, auto­
mobil közlekedéssel hozzák köze­
lebb egymáshoz.

Ebből az alkalomból helyén­
valónak találjuk kijelenteni mind­
ama nagy előnyöket, melyek a 
tervezett uj közlekedés létesítése 
által úgy Debreczen, mint Nagy­
várad városára, nemcsak forgalmi, 
de közgazdasági szempontból is 
háramlanak. De mielőtt ezen el- 
vitázhatatlan előnyökre rámutat­
nánk, a fontos kérdés minden 
oldalról való megvilágítása czéljá- 
ból konstatálnunk kell azon nagy
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előnyöket, melyek az automobilt, 
mint közlekedési eszközt, a többi 
rendes közlekedési eszközök fölé 
helyezik.

Tudjuk, hogy a viczinális 
nagy közúti vasutak szervezése, 
előállítása roppant nehézségekkel 
jár és óriási összegekbe kerülnek. 
A terület kisajátítása, az utak 
egyengetése, a sínek lerakása, 
mindez milliókat nyel el s nagy 
időbe kerül, inig egy-egy ilyen ut 
teljesen elkészül, hogy a forga­
lomnak átadható legyen. Ezen 
óriási befektetéssel szemben a 
részvényesek a legtöbb esetben 
évekig kénytelenek várni befekte­
tett tőkéik kamatozására ; sőt van 
akárhány olyan helyiérdekű vasút, 
amelynek forgalma soha sem bir 
annyira kifejlődni, hogy a részvé­
nyekre némi osztalékot fizethessen. 
A legtöbb esetben tehát holt tőke, 
amit a -deficittel dolgozó vicinális j 
vasutakba fektetnek.

Egészen máskép áll a dolog j 
az automobil közlekedésnél. Ez 
nem jár méreg drága kisajátítási j 
költségekkel, úttestek kiépítésével, I

életbeléptetését illetőleg nem jár 
semminemű időveszteséggel. Az 
automobil haladhat sárban, homok­
ban egyaránt. Közlekedése nincs 
egy előre meghatározott irányhoz 
kötve, oda kanyarodhat, ahová 
akar és ott tarthat stácziót, ahol 
szükségesnek tartja. Megközelítheti 
a vasutak által nem járható helye­
ket is, ami forgalmi szempontból 
megbecsülhetetlen előny.

Aki közlekedési politikánkat 
figyelemmel kísérte, meggyőződhe­
tett róla, hogy maga a kormány 
sem valami lelkes hive a vicinális 
vasutaknak és a kormány ezen 
nézetének Hegedűs Sándor keresk. 
miniszter a legutóbbi költségvetés 
tárgyalása alkalmával, nyílt plenu- 
mon több Ízben kifejezést is adott. 
A vicinális vasutak forgalmi po­
litikai szempontból olyan szükséges 
rósz, ami bírhat ugyan némi cse­
kélyke értékkel addig, mig vala­
mely más, életrevalóbb közlekedési 
eszköz nem pótolja, mert hogy ez 
az intézmény, amelynek szállítási 
képessége immár közmondásossá 
vált lassú s úgy teher, mint sze-

A koldus.
Irta: Marcsi Prévost.

Olyan finom, olyan átlátszó, olyan 
kedves kicsi történet ez, hogy szinte félek 
papírra vetni. — Hátha megfoszotják ezek 
a hideg hetük friss, ártatlan zománczától.
- Fiatal, bájos asszonyka mesélte nekünk 

nagyobb társaságban; — körülöttünk diva­
tos asztalkák, perzsa szőnyegek és a raffi- 
nált párisi lukszus minden apróságai. Miért 
tett reánk olyan benyomást ez az egyszerű 
kis história és miért hatott a romlott pá­
risi világnak ebben a kis zugában úgy, 
mint egy régi klasszikus történet, amely 
minden időben és mindenütt hatásos marad ?

Talán azért, mert világos, kedves 
oázis volt ebbon a romlott, tulfinomult vi­
lágban. — Talán azért, mert ahogy néha 
egy-egy véletlen mozdulat elég, hogy látni 
véljük az asszonyt a ruhák daczáru, úgy 
oh g néha egy pár szó, hogy a nő lelkét 
meglássuk.

Különös lelki kényszerűségekről be­
szeltünk. Ki ne érezte volna vagy egyszer 
»zt a kellemetlen állapotot, hogy amint 
végigmegy az utczán, nem képes ellentál- 
*ani annak a kiván ágnak, hogy megszámolja 
11 ez égtáblákat, vagy összeadja a házszámo-

kát: — ez a különös számolási düh, amikor 
az ember mindent összead, amit összeadni 
lehet, s ha az ablakon néz ki, megszámolja, 
hány férfi és nő ment el az ablak alatt, az 
utczán megolvassa a gázlámpákat addig, 
mig egy bérkocsi el nem megy mellette és 
aztán újra kezdi. Máskor, ba pamlagon 
fekszik, összeszámlálja, hogy hány kötet 
könyv van a szemben levő könyvszekrényen.

Az agyvelőnok ez apró betegségeiről 
folyt a beszéd. Bevallottul apró gyengéin­
ket ; különös szeszélyeinket és megnyugtat­
tuk egymást azzal, hogy a másik még rosz- 
saabb, még idegesebb, mint jó magunk.

Csak ogy fiatal asszony nem szólt sem­
mit, hallgatott bennünket és csodálkozni 
látszott a mi furcsaságainkon. Nagyon csi­
nos, bájos kis a szonyka volt, szolid kifeje- 
zósü arczát simára fésült fekete haj kör­
nyezte. Megkérdezték őt is:

— Hűt ön asszonyom, ön ment ezektől 
a modern bajoktól; semmiféle ideges érzése 
nem volt — sohi?

Keresgélni látszott emlékeiben, nem 
tudott semmi efféléről. Éreztük mindnyájan, 
hogy igazat mond, hogy őt tényleg nem 
bántják efféle ideg bajok. Nyugodt, csendes i 
modora, érintetleu jókire megkülönböztette | 
őt özektől a párisi divatbáboktó). akiknek j 
mindig annyi bajuk van az idegeikkel.

Szerénységét azonban bántotta, hogy 
igy megkülönböztette magát a többiektől és 
hogy csak ő ne szóljon semmit, mikor a 
többiek mind bevallották gyengeségeiket.

— Hát Istenem, nem mondhatom, 
hogy ón össze szoktam volna adni a bói- 
kocsiszámokat, vagy hogy a bútoraimat 
számiá.nám, mikor lefekszem. És mégis a 
múltkor történt velem valami különös, mert 
ha jól értem önöket, valami ösztönről be 
szélnek, vagy talán jobban mond -a egy 
belső erőről, amely néha ura kényszerít 
bennünket, hogy rögvest megtegyünk valami 
egészen közömbös dolgot, mintha az életünk 
függne tőle. — Kértük n*gyón, hogy mondja 
el esetét. El is mondta az ő szerény, kvd 
vés modorában.

— Négy-öt napja történt velőm ez a 
dolog. Elindultunk sétálni Suzannal, a kis 
leányommal, — hisz ismerik ugy-e — 
nyolez éve; . Elkísértem az órájára, mert ez 
a nagy leány már angolul tanul. Nagyon szép 
idő volt, bát gyalog mentünk egy kis ke 
rülőzel a Champs Elyséon éi a boulevardon 
keresz'ül a Laffite-utczába. Rendkívül kel­
lemes volt a séta: s vigan diskuráltimk, 
mig egyszerre egy nyomorék, meg elég fia­
tal ember szótlanul felénk nyújtotta a 
kezét.

1VIICHELSTÄDER S. E. & H.
Piacz-utcza 40.
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mélyszállitása a lassúságával arány­
ban nem álló drága, nagyon is 
reformálásra szorul, az elvitázha- 
tatlan tény.

Az autamobil közlekedés előnye 
tehát itt is szembeszökő, amennyi­
ben járóképessége a gyorsvonatok 
menetsebességé vei egyezik s szállí­
tási dija éppen félannyiban van 
megállapítva, mint pl. a rendes 
személyvonatok II. o. dijai. Deb- 
reczentől Nagyváradig a viteldij 
személyenként 2 korona 80 fillérre 
van tervezve és 112 kim. hosszú 
utat egy 9 lóerejü géppel 2 és fél 
esetleg 3 óra alatt teheti meg. 
Tehát óránként körülbelül 35 kilo­
métert, ami megfelel a gyorsvonat 
menetsebességének. Az utasok te­
hát egy csapásra idő és pénzbeli 
megtakarításban részesülnek.

Ha mindezeket egybevetjük 
és tekintetbe vesszük még, hogy 
eme praktikus közlekedési vállalat 
létesítése csak 250—300,000 ko­
rona részvénytőkével megteremt­
hető, amely előnyös és hézagpótló 
voltánál fogva, a beléfektetett j 
részvénytőke kamatoztatását min­
den kétséget kizárólag biztosítja, 
bátrán mondhatjuk, hogy az atuto- 
mobil pénz és idő megtakarítási 
szempontból a jövő közlekedési ! 
eszköze.

Ami pedig speciell a Debre- 
ezen—nagyváradi automobil közle­
kedést illeti, ezáltal a két város 
közös kereskedelmi érdekei, rövid 
utón könnyű szerrel előmozdítva

és egyesítve volnának. A teher­
szállítást illetőleg az automobil 
közlekedésének a többek közt az 
a legszembeszököbb előnye, hogy 
a szállított teherárut egyenesen a 
czimzett lakására szállíthatja.

Ezek után reméljük, hogy úgy 
Debreczen, mint Nagyvárad illeté­
kes körei, a terv kiváló fontos­
ságára való tekintettel oda hatnak, 
hogy a hézagpótló vállalat minél 
előbb megalakulhasson.

Kínai bonyodalom-
—Távirati tudósítás. —

London, okt. 9.
A „Central News“ jelenti Ssng- 

hájból: Az itteni konzulok a kínai 
udvarnak Singanfuha való visszavonu­
lását ama terv egy részének tekintik, 
mely csupán időnyerésre irányul. A 
konzulok meg vannak győződve, hogy 
a kínai kormány lassankint az összes 
idegenbarát hivatalnokokat el fogja 
távolítani, a helyüket a tél folyamán 
idegenellenes elleniekkel fogja betöl­
teni és a tavasz kezdetén az ellensé­
geskedéseket ujult erővel fogja meg­
kezdeni.

Washington, okt. 9.
Az amerikai kormány álláspont­

ját, mely szerint a főbünösök meg bűn 
tetése Kínát illeti, a német kormány 
elfogadta, de viszont a washingtoni 
kabinef elfogadta Németország ama 
javaslatát, hogy a bűnösök megbün 
tetősének a Véketárgyalásokat meg 
kell előznie. Itteni politikai körökben 
nevetségesnek tartják némely angol 
és német lapnak azt az állítását, 
mintha Mao Kinley azért fogadta

volna el Németország javaslatát, mert 
ezzel a maga részére akarta meg­
nyerni az amerikai németek szava­
zatait.

London, okt. 9.
A „Daily Telegraph na x jelen­

tik Kantonból 7-iki kelettel: 5000 
lázadó a Szanhohvei (Háromság) tár­
saságból megverte a császári csapa­
tokat, azután több pontot foglalt el 
a Nirs-öböl és a Deep öböl között és 
most előrenyomul dél felé. Tavszu 
alkirály ma kiküldte Ho tengernagyot 
és Tong tábornokot a lázadók le­
verésére.

London, okt. 9.
A Times nak jelentik Sanghajból 

7-iki kelettel: A franczia csapatok a 
luhani vasút mentén levő Lukaukiaut, 
az orosz és német csapatok pedig a 
peitangi erődöket és a tangsani és 
kaipingi bányákat tartják megszállva 
s igy kezükben van egész Észak- 
Kinának kőszénnel való ellátása, azon­
kívül pedig az oroszok még a vasutat 
is hatalmukban tartják.

POLITIKAI HÍREK
Szavazási mandátum. Csáky Albin sza­

vazási mandátuma, a grófnak főrendiházi 
elnökké történt kinevezése folytán, gazdát­
lanná vált. A kormánypárt Bolza Géza gró­
fot, a függetlenségi Kossuth párt pedig Ha­
viár Dánielt óhajtja fölléptetni.

Iparos képvisolök. A békési iparosok 
körében, mint nekünk Írják, mozgalom in­
dult meg, a melynek czólja: minden ipar­
kamara kerületéből egy-egy verb éli iparost 
léptetni föl képviselőnek. Orosházán Tbék 
Endre budapesti iparos a jelölt, mint az 
egykor legnagyobb magyar falu szülötte.

Egyik kezemben a napernyőmet tar­
tottam, a másikkal a ruhámat emeltem fel 
és bevallom, hogy nem volt türelmem elő­
keresni az erszényemet.

Tovább mentem; — nem adtam
semmit.

Folytattuk utunkat a Champs-Elysóen. 
Kis leányom egyszerre elhallgatott és ne­
kem sem volt semmi kedvem a beszélge­
tésre. — Már a Concorde-tóren voltunk a 
nélkül, hogy egy szót is váltottunk volna, 
a mióta azzal a koldussal — találkoz­
tunk.

— Lassanként valami megmagyaráz­
hat! an nyugtalanság vett rajtam erőt, olyan 
érzésem volt, mintha jóvá nem tehető hi­
bát követtem volna el. Valami nagy szeren • 
csótlenssgöt láttam a jövőmben, a mi reám 
vár.

Rendesen tisztába vagyok a gondo­
lataimmal és most is — kérdőre vontam a 
lelkiismeretemet: Mit is tettem tulajdon­
képpen? Hogy nem ad‘am annak a kol­
dusnak ; ezzel még nem követtem el olyan 
nagy hibát, nem volt eddig sem szokásom, 
hogy minden koldusnak pénzt adjak, akivel 
csak találkoztam !

Eh, majd a legközelebbi koldussal an­
nál bőkezőbb leszek!

De minden okoskodásom hiába volt; 
mind jobban és jobban éreztem azt a nyug­
talanságot ; azt a különös feleimet és leg­
alább tízszer akarjam visszamenni a kol­
dushoz. — És elhiszik-a; restelem a kis 
leányom előtt! — Hiába nem érünk mi em­
berek semmit, a mint arra gondolunk, 
hogy mit fog a másik mondani.

Már szinte elérkeztünk a Laffite-ut- 
czába; éppen befordultunk a sarkon, 
a mikor Suz .n megfogja a kabátom 
ujját:

— Mama 1
— Mit akarsz szivem ?
Szép nagy kék szemeivel rám nézett.
— Miért nem adtál annak a szeren­

csétlennek a Champ.-Elyséen?
Éppen úgy, mint ón, nem gondolt 

másra, a mióta a koldussal találkoztunk, 
éppen olyan félelmet erezett ő is; —
csak jobb és őszintébb lóvén, mint az anyja : 
ezt nagyszerűen bevallotta.

Most már egy pillanatig som gondol­
koztam.

— Igazad van édesem.
Sokkal gyorsabban jöttünk, mint ren­

desen ; fixa ideánknak a befolyása alatt, 
úgy, hogy még húsz perezünk volt az 
óráig.

Kocsit hívtam és jó borravalót ígér­
tem neki, ha nagyon siet. Suzannal egymás 
kezét fogtuk és elhiszik-e, hogy remegtünk, 
vájjon ott lesz-e még a koldus. Hátha el­
ment már onnan!

A Champs-Elyeóen kiugrottunk a ko­
csiból, körülnéztünk; — a koldus már nem 
volt ott. Megkérdezek egy leányt, a ki a 
székekre ügyel. Emlékszik, hogy látta. De 
azt mondja, ez nem olyan rendes koldus; 
ez nem szokott mindennap idejönni és ö 
nőm emlákszik, hogy merre ment el. Késő 
volt már, sietnünk kellett, leverten indul­
tunk hát vissza, a mit egyszerre Suz an ész­
reveszi a koldust egy fa mögött. Ott aludt 
az árnyékban, kalapjával a térdón. Suz an 
lábujj hegyen ment oda és beledobott az 
üres kalapba egy arany pénzecskét.

Igazán nevetséges, tudom, de úgy ölel­
tük át egymást, mintha nagy veszedelemtől 
szabadultunk volna meg.

Az asszonyka elhallgatott; bele is pi­
rult, hogy ilyen érdeklődés mellett és ilyen 
nagy csendben ennyi ideig beszólt.

Ivíi pedig akik áhítattal hallgattuk, 
úgy éreztük magunkat, mint aki nagyon 
tiszta levegőt szi, vagy nagyon friss vizet 
iszik — a forrásnál.

útmutató
Debreczen legelőnyösebb bevásárlási 

forrásai.

Prank Rpzm't fórfi’ fiu f,s "y°r-& 1 Cilin. llLAhü mekrubák nagy 
raktára a nagytemplom közelében, Bika 
szálloda szomszédságában.

Neumann Testvérek^
és úri divat áruháza, Tisza-palota.

Fényes Mór úri, férfi 
leto. Elégé 

nyok csakis valódi gyapjuszövetbő 
gyeliáz épület.

Kiéin Jakabig"
gépek. Piacz, nagytőzsdo udvarában.
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TÁRSAS ÉLET.
Tapolczal és a perzsa sah.
Eddigelé sem a perzsa sahnak Tapol- 

czaihoz a debreczeni közönség egykori ked- 
venczéhez, a Vígszínház derék művészéhez, 
sem Tapolczainak a perzsa sahlioz nem volt 
köze. Tegnap este azonban, amikor a per­
zsa sah bevonult Budapestre, megváltozott 
a közömbös viszony, amely a sah és Ta- 
polczai között már-már elmérgesedett. A 
dolog úgy történt, hogy este félhet órakor 
nekiindult „Tapi“ hogy öj majd elmegy a 
Vígszínházba a „Takácsokat“ játszani. Hát 
eleinte ment, mert mehetett, de a nyugoti 
pályaudvarnál egyszer csak azt látta, hogy 
nem lehessen tovább menni: Elállta az út­
ját az a rengeteg nép, a mely a perzsa 
sah jöttét várta és ezen a kínai falon se- 
hogysem tudott átvergődni. Végre talált 
egy kis rést valahol a tömegen át és azzal 
a halálmegvető tudattal, hogy neki játsza­
nia kell a Vígszínházban, ha mindjárt „matt“ 
is lesz a „sah“ a fölötti dühében, hogy ő 
nir.cs a pályaudvarnál: besurrant a talált 
résen arra a tisztásra, amelyről a rendőr­
ség tartotta távol a közönséget. Nosza 
elébe ugratott egy lovasitott alguazil és 
rárivallt:

— Vissza!
Nyomban körülfogta Tapit egy csapat 

gyalogos rendőr is, akik pokoli buzgalom­
mal igyekeztek őt visszaszorítani a nép közé.

— De uraim — védekezett Tapol­
czai nekem ma játszanom kell a Víg­
színházban !

— Semmi közünk hozzá! — dörögték 
vissza a buzgó rendőrök, miközben lökték, 
szorították a kétségbeesett művészt a kor­
don mögé !

— De uraim!
— Nekünk beszélhet!
— De uraim?
— Szorítsd!
Már-már baj lett a ■ dologból, amikor 

szerencsére, egy rendőrfelügyelő toppant a 
küzdelem színhelyére. TapoUrai sietve be­
mutatkozott, mire a felügyelő lekötelező 
szívélyességgel átsegítette a művészt a 
rendőrség által őrzött tisztáson. Itt azon 
ban uj küzdelem kezdődött. Ezer meg ezer 
ember állotta útját, akiknek tömött soréin 
nem lehetett áthatolni. Tapolczai kétségbe 
volt esve. Tiz perez múlva megkezdik nz 
előadást és ő még a színházban sincs. Hát 
még a msszkirozás I

Szorultságában szónokolni kezdett a 
nej hez:

— Tisztelt közönség! Én Tapolczai 
vagyok! Játszanom kell a Vígszínházban I 
Nélkülem nem tudják elkezdeni az előadási! 
Kérem esedezem!

És a nép utat nyitott a megszorult 
művésznek. Természetesen beletartott 10 
perezbe, amig átvergődött Tapi a nép so­
rain és ezalatt folyton hallatszott:

— Tisztelt közönség 1... vagyok .. a 
Vígszínházban... Nélkülem... előadást... 
esedezem...

Végre átjutott az emberfalon és neki- 
iramodott a Vígszínháznak, ahol csík ne­
gyedórái késéssel kezdhették meg a taká­
csok előadását.

tében előkelő szerepet játszott, ezen családi 
ünnepélyre meghívta a város több előkelő­
ségét is. Tegnap reggel friss egészséggel 
kelt föl és azt mondotta feleségének, hogy 
menjenJ$i előre a szőlőbe, ö majd utána 
megy. Felesége igy is tett Nyolcz órakor 
már együtt voltak az öreg pár gyermekei 
és unokái, kilencz óra felé pedig már gyü­
lekeztek a meghívott vendégek. Az öreg 
krankenberget azonban hiába várták, nem 
jött. Tiz érakor már türelmetlenkedni kezd­
tek és ezért befogattak egy cseléddel és 
hazaküldtélr, hogy jöjjön ki az öreg ur az 
ünnepélyre. Rövid idővel azután lóhalálába 
hajtott vissza a kocsis és azt jelentette, hogy 
a gazda meghalt. Az ünnepségre készülők 
megriadva siettek Frankenbergerék lakására, 
de itt már csak az öreg ur kihűlt tetemé'; 
találták. A közszeretetben állott öreg hon­
véd halala fölött városszerte nagy a részvét.

Letépte a bajuszát. Nagy-Váradról ir 
ják: A botiszuállásuak különböző módját 
gyakorolta tegnap Biró Lajos vasúti iroda1 
szolga, a ki valami régi perpatvarból kifo­
lyólag tegnap hevesen összetűzött a Wöber- 
Bzáiloda vendéglőjében Kiss Gyula vizsgáló 
lakatossal. Dulakodás közben Biró hirtelen 
megragadta Kiss Gyula bajuszát ós tövéből 
kiszakította. Az esetről jelentést tettek a 
rendőrségnek.

Értekezlet a hajduszoboszlól lelkész vá­
lasztás ügyében. Kovács Gyula polgármes 
tér, egyházi főgondnok szombaton délelőtt 
11 órára népes értekezletet hívott egybe a 
lelkész választás ügyében. Az értekezleten 
mintehy 80-an jelentek meg ÍSzoboszló vá­
ros legtekintélyesebb polgáraiból. Hosszabb 
megbeszélés után, melyben részt vettek Ko­
vács Gyéla, ifj. Lengyel Imre, Padroh Sán­
dor, G. lóth Mihály, G. Tóth János, Kör­
ner Béla, Foghtüy János, id. Czeglédy La­
jos, Borbély Gábor, Király Gábor egyház­
tagok ós tekintélyes polgárok. Az értekez­
let a hajdu-szohoszlói lelkészt állásra egy­
hangúlag dr. Baltazár Dezsőt jelölte ós ki­
mondotta, hogy bár módjában állana, — de 
azért egy jelöltet sem halgat meg. Ekként 
Baltazár megválasztása egyhangúnak ígér­
kezik.

keresztesekhez, melyet mindenki a 
legnagyobb figyelemmel hallgatott 
végig. Nagy érdeklődő közönség volt 
tanúja a jelenetnek, melynek minden 
részletét látható érdeklődéssel kisérte.

TÖRVÉNYKEZÉS.

VIDÉK.
Aranylakodalmán meghalt 48 as hon-

véd. Egy öreg vitéz tragikus haláláról ir 
°ajai tudósi; ónk. Frankenl) rger József 48-as 
honvéd ő m sster tegnap akarta a szőlőjében 
szürettel egybekötve az aranylakodaimát 
megülni, Fraakcnbergor, ki a város közéle-

Goldslein Karolina e^“i, . ----- -----------  UllHIUt)-
resljen részesült Első Magyar mcllftiző- 
gyera Dobroczen, Főtér. Ajánlja mellfüző 
különlegességeit.
K<M> VOS HYri'llí‘7 h-fmagyobb

bJty» F Fi L-llLZ8Írkőraktára
Wank-palota.

Anabaptista keresztelés Kolozs­
várott.

— Saját tudósítónktól. —
Tegnap d. u. 3 órakor szertar­

tásos keresztelési vittek véghez a 
kolozsvári anabaptisták. A keresztelós 
a Nádas vizében történt. A vasúti 
műhelyek mögött, a viz partján két 
sátrat állítottak föl a hívek és itt 
történt az átöltözködós.

Négy férj os asszony, egy fiatal 
leány, két fiatal legény vették föl a 
keresztséget aláment éssel az anabap­
tisták szertartása szerint. Egy buda 
pesti anabaptista pap végezte a ke 
Tesztelési szertartást, ruhástól, czipő- 
ban, reverendában szállt le a folyó 
vizébe és a keresztelendőket egymás­
után alámentette.

A szertartás végeztével tartalmas, 
szép beszédet mondott a pap a meg-
T$íMlKí*h II]fiP varrógép és ko- Xr Fti 19011 FjuU rókpar gyári rak­
tára. Singer gépek 30 írttól. Piacz-utcza 
73. Dr. Tihanyi-ház.

Schwarcz Viktor JE“4?.*
kész fehérneműéit áruháza Simonffy-utcza 
városi bérház-ópület.

§ Felmentett napszámosok. A hadházi
csendőrsóg múlt évben Karap Mihály, Szabó 
I eter és Á. Kovács József napszámosokat 
azzal gyanúsította, hogy egy zsák zabot és 
deszkát loptak és Szabó Péter sok valla­
tásra elismerte bűnösségét. A debreczeni 
törvényszék tegnap tárgyalta ezen ügyet dr. 
Szeőke István elnöklete alatt. A vádlottakat 
a törvényszék felmentette.

Revolveres asszony.
Szatmári szenzáczió.

Szatmár, okt. 8.
Szatmárnémeti lakosait egy gyil­

kosság! eset tartja izgalomban. Veres 
Györgynó a gyilkos, a ki férjét agyon­
lőtte. Vasárnap este történt a szomorú 
eset, a mikor Veres György egy kissé 
pityókos állapotban tért haza. Ve- 
resné nem tudta elnézni férje ittas 
állapotát, hanem iszonyúan el kezdett 
nyelvelni s férjét a legválogatottabb 
káromkodásokkal illette.

Veres egy ideig tűrte a szidal­
makat, de végre is elhagyta a türelme 
és egy bottal végigtapogatott a nyel­
ve« asszonyon. Veresné erre a szokat­
lan eljárásra — mert 15 évi házas 
életükben először kapott ki az urától 
— annyira indulatba jött, hogy be­
futott a szobába s onnan töltött re­
volverrel tért vissza s azt a férjére 
rásütötte. Verest halántékon ta­
lálta a gyilkos golyó, úgy hogy 
rögtön meghalt.

A gyilkos asszo:oy elmenekült 
hazulról és az éjszakát kint töltette 
a szőlőhegyeken, o;t bujdosott a 
csendőrök elől, melyek csakhamar ér­
tesülvén a gyilkosságról, az asszony 
keresésére indultak. Ha;nal felé egy 
elhagyott présházban húzta meg ma­
gát. Ott lepték meg a csendőrök, a 
kiket a gyilkos asszony revol­
ver-lövésekkel fogadott. Mikor 
már csak egy töltény maradt a fegy­
verben, ezt maga ellen akarta fordí­
tani, de éppen ez az utolsó nem sült 
el, igy azután a csendőrök megbilin­
cselték a gyilkos asszonyt éi bekísér­
ték a szatmári királyi törvényszékhez.

A sah Budapesten-
— Távirati tudósítás. —

Muzuffer ed-Diu, a perzsa sah ma 
ünnepelte születésének negyvenötödik év­
fordulóját.

A királyok királya íeggoli 8 órakor
kelt löl ós teát ivott reggelire. — Kihncz 
órakor a Hungária-fogadó elé vonult a 32.

Neubauer János btM0B?Kr
szállodával szemben. Ajánlja uj javított ru­
ganyos aczól sodrony ágybetétéit s a mog- 
tágultakat átalakítja.

Einkc káveházhGtenkint M-^ ima T v ss ci lomszor zene- 
estély. Szinház után hideg felvágott kapható.
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gyalogezred zenekara, mely a sah aziiletóse 
napja alkalmából ott térzenét szolgáltatott. 
A fogadó kí rnyókén nagy néptömeg verő­
dött ö*sze és a negyszámu rendőrségnek 
ugyancsak eres dolgot adott a rend fön- 
tartására.

A katonák zenekara előbb a perzsa 
himnuszt játszotta el, majd pedig a sah 
ki bánságára magyar nótákat fújtak és 
Muzaffer-ed-Dinnek nagy gyönyörűsége tel­
lett a zenében. Kíséretének egyik tagjával 
le is küldött a muzsikus bakáknak egy csomó 
p inzt.

Tíz óra tájban Széli Kálmán minisz­
terelnök és gróf Széchenyi, a király szemé­
lye körüli miniszter megjelentek a fogadó­
ban, hogy a saht születése napja alkalmá­
ból üdvözöljék.

Muzi.ffer-ed Din, a ki maga igen de­
rül-. kodélyhangu atban volt, igen szívesen 
fogadta a magyar minisztereket, hosszasab­
ban elbeszélgetvén velük és több Ízben 
hangoztatván, hogy a magyar fővárosban 
igen jól érzi magát.

Fél 11 órakor a sah elbajtatott a 
Zugligetbe, de előbb kíséretének tagjai közt 
kiosztotta azokat az aranyakat, melyeket 
minden születése napja alkalmából külön 
szoktak verni. Az első ilyen aranyat kapta 
a szertartások minisztere, a másodikat a 
nagyvezir, de jutott egy egy a belügyminisz­
teri fogalmazónak is.

Délig a sah künn időzött a Zug­
ligetben.

A miniszterelnökség részéről, mint 
cicerone Dräsche Lázár Alfréd fogalmazó 
kísérte a perzsa uralkodót Elindulása előtt 
a sah még Vámbóry tanárt fogadta, a ki 
előtt úgy nyilatkozott, hogy soha még oly 
jól nem érezte magát, mint «. legutóbbi 
napokban.

*

Budapesten a eah-t a király meleg­
hangú üdvözlő távirata várta. A sah a kö­
vetkező távirattal válaszolt:
0 császári és apostoli királyi Felségének

Radmerben.
Abban a perezben, a melyben kö­

szönő sürgönyt készültem intézni Felséged­
hez azért a lekötelező figyelőmért, amelylyel 
pompás vonatát küldte elém, voltam oly 
szerencsés Felséged kegyes táviratát venni, 
a mely mélyen meghatott. Nem találok sza­
vakat koszönetem és hálám kifejezésére 
Felséged iránt mindazért a fényes fogadta­
tásért, a melyet bájos fővárosaiban nekem 
rendeztetni kegyeskedett; kérem, legyen 
meggyőződve, hogy az a gondoskodás, a 
mely rokonszenves államaiban körülvett, 
ölökre feledhetetlen lesz előttem, valamint, 
hogy utazásom legszebb emléke a kedves 
Ausztria-Magyarországban tett utazásom 
lesz. A magam részéről végül szintén a 
legőszintóbb kívánságokkal vagyok el­
telve Felséged boldogsága ód népeinek 
jóléte iránt.

Muzaffer cd-I)in.
A sál- ma megkérte Vámbéry Ármint, 

hogy elutazása után küldje meg neki a ma­
gyar lapok ama czikkeinek kivonatát, ame­
lyek látogatásáról szólnak.

Kostya János
műhelye Szóchónyi-utcza kis-templommal 
szemben.

Bulla Lajos 1bu*°7a.ktára- KeroR-, •' kedolmi Akadémia
épületében.

ÚJDONSÁGOK
* Debreczen város díszközgyű­

lése- D breczen város törvényhatósági 
bizottsága Simonffy Imre polgármester 
jubileuma alkalmából díszközgyűlést

I tart, amelyre gróf Dégenfeld Jóaeef 
I főispán a következő meghívót bocsá- 
I tóttá ki: Meghívás Debreczen sz. kir. 
j város törvényhatósági bizottságának, 

Simonffy Imre kir. tanácsos polgár- 
mesterkedésének 25 ik évfordulója al­
kalmából folyó 1900. óv október hó 
18 dik napján — Csütörtökön — dél­
előtt 10 órakor, az „Arany Bika“ 
szálloda nagytermében tartandó dísz­
közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Üdvözlő beszéd és emlék 
irat átadása. 3. A polgármester vá 
lasza. Debreczen sz. kir. város tör­
vényhatósága, együtt érezve a város 
minden rendű és rangú lakosával, 
hálás örömmel nynjtja az elismerés ko­
szorúját azon férfiúnak, a ki negyed­
századon át hűséges, becsületes mun- 
kálkodáasal, — tapintatos, bölcs be­
látással intézte, vezette várost nk ügyeit 
és a ki városunk fejlődése körül el 
nem hervadó érdemeket szerzett, kész- 
f éggel és örömmel ragadj meg az 
alkalmat, hogy a 25 ik évforduló nap 
ján, osztatlan szeretőiének méltó ki­
fejezést adjon. Törvényhatóságunknak 
ezen lélekemelő ünnepélyére hazafias 
tisztelettel meghívom s felkérem, hogy 
azon megjelenni szíveskedjék. Debre­
czen, 1900. október hó 8. Gróf Dó- 
gedfeld József főispán.

* Debreczen szabad Mr. város közönsé­
gének. A volt „Főislc. lüzolló-Társulat“ 
utolsó tagjai a Társulat régibb tagjainak 
társaságában f. hónap 7-dikén tartották meg 
20 éves találkozójukat itt Debreczenben. 
Gyűlésükön hálásan emlékeztek meg a ne­
mes város közönségéről, melyet a társulat 
210 éven át szolgált — a pusztító elem 
ellen védett s annyiszor megvédett — s a 
mely közönség e társulatot mindig megér­
tette, mindig szerette és mindig megbe 
csütte és 20 évvel ezelőtt velünk, utolsó 
tagjaival együtt a „bu su majálison“ meg is 
siratta. .. Midőn e megemlékezést a gyűlés 
meghagyásából a m. t. közönség tudomására 
juttatom, kérem, móltóztassanak azt olyan 
érzelmekkel fogadui, mint a minők között 
az a mi szivünkben megfogant. Debreczen, 
1900. okt. 8. Dicsőfi J. & társulat utolsó 
főjegyzője.

* Az adófizető közönség figyelmébe.
I olyó hó 12. és 13-án, azaz pénteken és 
szombaton a városi adópénztár és adókivető 
hivatalok takarítás miatt zárva lesznek.

* Iskolaszék! Ülés- A róm. kath.
iskolaszék folyó hó 8-áo tartotta ren­
des gyűlését, melyben kimondotta, 
hogy kérvényt nyújt be a városi ta­
nácshoz, mivel a Varga utczai fiú 
iskola második osztályában 149 fel­
járó gyermek van, igy annak ketté 
választása égető szükséggé vált; addig 
is mig újabb intézkedést tehet, négy

Sziits Károly XT&X":
vorraktárn Debreczen, Szóchónyi-utcza.

tagú bizottságot dr. Wolafka Nándor, 
Unger Gusztáv, Molnár Kálmán és 
Pápay János személyében kiküld, hogy 
a tarthatlan helyzeten segítsen. Egy­
ben Halász Istvánt megválasztja az 
iskolai adó beszedésére.

* Ellopott levélszekrény. Rossz tréfát 
engedett meg msgának néhány eddig még 
ismeretlen ember, amelynek komoly követ­
kezményei lehetnek. — A tréfa csinálok a 
rendőrséget akarták kifigurázni azzal, hogy 
a Hatvan-utcza 50. számú házhoz erősített 
postaládát a falról levették s azt feltörve 
Végh Gyula főkapitány helyettes lakása elé 
tették. Tegnap reggel ott akadtak rá össza- 
rongált állapotban. A ládában csak két 
levelezőlapot találtak. Az ismeretlen tette­
sek ellen a nyomozást megindították.

* Uj vonatjáratok. Debreczen­
ben mozgalom indult meg, amely azt 
czéllozza, hogy a rendesen hetenként 
csak egyezer, kedden, Debreczentól 
Püspökladányig közlekedő vonatjára­
tot a hét minden nápjára kiterjesszék. 
Ez a vonat tudvalevőleg kedden dél­
ben indul DebreczenbőL, de Püspökla­
dányból az odaérkező nagyváradi 
gyorsvonattal tovább is utazhat a kö 
zönség. Dnbrcczen és közelvidéke kö­
zönségének nagy érdeke, hogy ez a 
mozgalom eredményes legyen.

* Tüc a panorámában. Kevés híjjá volt, 
hogy komolyabb veszedelem nem történt 
tegnap egy vásártéri komédiában. Staub 
panorámájában az este egy égő lámpa 
leesett s a szétömlő égő olaj a következő 
pillanatban lángba borította az egyik vász­
nat. A tüzet csakhamar sikerült elfojtani, 
de igy is jelentékeny vesztesége van a 
a károsult panorámáénak, mert a vászon és 
számos képei megsemmisültek.

* Elcsípett óratolvaj. Ily czimű tegnapi 
újdonságunkba íévt dós kerüli. Oszic»ák Györ­
gyöt fosztotta meg Kovács József az órájá­
tól s nem megfordítva. Oszicsák jogos 
tulajdona különben visszakerült.

* A szerelmi dráma, hősei a
múlt héten hirt adtunk arról a gyil- 
koseági és öngyilkossági kísérletről, 
amelynek hősei Tóth Károly 24 éves 
legény és a kedvese Faragó Zsuzsanna 
voltak. Háromszor lőtt a leányra, két­
szer magába a legény. Mimi a kettőn 
a kórházban feküdtek. A leány hamar 
kiheverte a bajt. Már felgyógyult, sőt 
tegnap el is hagyta a kórházat. El­
ment Böszörménybe régi gazdájához, 
aki családjával együtt időközben oda 
költözött. A legény azonban még min­
dig betegen fekszik. Ha felgyógyul, 
számolnia kell birái előtt tettéről.

* Az alma gyűjtő. Egy gyümölcs­
kereskedő sokáig törte a fejét azon, hogy 
miképp lehetne nagyon olción, nagyon sok 
és szép almára szert tenni. A lapokban 
bildetest tett közzé, amely igy szólt:

őt forintot 
fizetek annak, aki 
a legnagyobb almát 

..küldi be nekem.
Két hét múlva tizenöt zsák, gyönyö­

rűbbnél gyönyörűbb almát küldtek a kis

Maiik .Tnyqpf Rj,ín,ja fórfi szabóJ.VJUHI.. dUZhLl üzIctót- piacz.ut.
cza, Stencziüger-hdz.

Páier Jőzsuf ÜVCg’ P°r?zelltn’ l-Trviil Piacz-ntcza 70. sz.
lámpa és “Vuylia keS Lmil fü8zer liszt, csemege

berendezés, nagy raktára. ós anyagáruk üzlete.
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ravasznak, aki aztán a sok közül kiválo­
gatta a legBAg/obbat e kifizette érte az öt 
forintot A többit pedig még most is 
árulja.

* Halálozás. Nagy Sára, özv. polg. 
Kállai Andi'úsnó 8-án délután életének 
C5 ik, özvegyaégónek 21. évében hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése 10 ón 
délután két órakor lesz az olajütő 6-ik 
számú háztól és az uj templomban tartandó 
gyászszertartás után a Kossuth utczai teme­
tőben helyezik örök nyugalomra.

* Évzáró kerékpár verseny, a
polgári keéókpiros egyesület £ hó 
14 én vasárnap d. u. 2 '/, órakor 
tertundó évzáró házi versenyének sör­
re» dje : 1. Megnyitü verseny 1000 m.
3 kör elsőnek ezüst érem, második­
nak nagy bronz érem, harmadiknak i 
kis bronz érem. 2. Egyleti verseny: 
2000 m. 6 kör, elsőnek, nagy ezüst 
másodiknak kis ezüst, harmadiknak 
bronzérem. 3. Senor verseny 1000 
m. 3 kör, nyitva oly versenyzőknek, 
kik 32 ik óletévöket betöltötték. El­
sőnek nagy ezüst, másodiknak kis 
ezüst, harmadiknak bronz érem. 4. Ju­
nior verseny: 1000 m. 3 kör, nyitva 
oly ifjaknak, kik 16-ik életévöket be­
tölt öttékrf elsőnek ezüst, másodiknak 
nsgy bronz, harniadiknak kis bronz 
érem. 5. Főverseny: 5000 m. 15 kör, 
elsőnek nagy ezüst, másodiknak kis 
ezüst, harmadiknak bronzérem. 6. Aka­
dály verseny 2000 m. 6 kör, elsőnek 
nagy ezüst, másodiknak kis ezüst, 
harmadiknak bronzérem. 7. Vi­
gasz verseny : 1000 m. 3 kör, el­
sőnek ezüst, másodiknak nagy 
bronz, harmadiknak kis bronzérem. 
Az összes rersenyszámoknál a Magyar 
Kerékpáros Szövetség szabályai irány­
adók. Nem egyleti tagok ae 1., 3., 4,
5., 6,, 7. s*.imu versenyekben vehetnek 
részt. Nevezések átadandók Zelinger 
Ede egyes, titkárnak f hó 13. déli 
12 óráig.

* Elveszett egy ezüst ór* rövid láncz- 
czal a Marcit-fürdő tői a tanítói árvahájg 
mellett a sótakerti utón menve; kéretik a 
megtaláló az órát Szabó Lajos fiai ckéghez 
bevinni, hol illő jutalomban részesül.

* Megharapta a majma. Szalay Imre 
volt országgyűlési képviselőt és lellei föld- 
birtokost a napokban súlyos sebesülés érte. 
Szenvedélyes állntkedvelő és vadász létére 
étekkel ezelőtt afrikéi vadász útjáról egy 
majmot hozott magával Két év óta ólt e 
majom Lellén szűk ketreezbe zárra s onnan 
fintorgatta, vicsorította a fogát mindenkire, 
aki kötelébe ment. A napokban azonban 
valamiképpen kiszabadult a ketreczéből, 
amiből nagyzav&r lett a bálban. A kutyák 
észrevették és éktelen csaholáeeal utána 
eredtek. A zajra a kastély minden népe ki­
szaladt a szabadba, de ekkor a majom már 
olyan vad volt, hogy senki sem mert hozzá 
közel menni. Végre megjelent maga Szalay 
Imre is. Feléje ment a majmának és édes­
gette, hogy vieszalja a ketreezbe. Mikor ez 
som használt simogatni akarta, a dühös 
majom azonban ráugrott b balkezén a kéz- 
osuklőt a az ütőeret áthsrapta. A szeren­
csétlen földbirtokos állapota nagyon ag­

gasztó, annál inkább, mivel amúgy is bete­
ges és folytonos gyógykezelés alatt van 
most is. Nagyon sok vért veszített. Szalay 
különben nagyon szereti az állatvilágot. — 
Először egy „Hanzi“ nevű kányát fogadott 
kegyeibe, később baglyot, mókust, rókát ; 
egyszer pedig Herczegovinában vadászgat- 
váu, egy eleven fiu-m&ezkót szállásolt el 
leilei kastélyában, bort és gyümölcsöt adott 
neki, saját ágyába fektette. Ezt a medvét 
később hatóságilag agyonlövették, mivel a 
közbiztonságot minduntalan fenyegette. Az 
említett majom Szalay szakácsnőjének már 
azelőtt felkarját teljesen összeroncsolta, ha- 
rapdálta s bár ezenkívül is több apró sze­
rencsétlenséget okozott, Szalay nem engedte 
bántani. Most mégis egyonlövette.

* Találtatott. Pál Sándor parlagi bé­
res gazda a hadházi utón egy szűrt, egy 
pár csizmát és egy ujjast talált, melyeket 
a mezőrendőrséghez vitt. Az ingóságokat 
igazolt tulajdonosa ott átveheti.

* Színház után a Márkus Jenő „Téli­
kert“ étterm ben választékos friss vacsora, 
különlegességek, Korona-sör a la Pilseni, 
színház után is frissen csapolva, áll a kö­
zönség rendelkezésére.

TÁVIRATOK.

A romániai trón-
Bukarest, október 9. Február 

havában fog összeülni a nagy ro­
mán parlament, hogy az alkotmány­
nak a trónöröklésre vonatkozó 88. 
szakaszát oda módosítsák, hogy ha 
a 1 rály kiskorú, a régensséget min­
dig a hohenzolern-sigmeringeni ház 
legidősebb tagja, a primás-metro- 
polita és a hadügyminiszter viszik. 
Az alkotmány-változtatásnak állító­
lag az az oka, hogy Károly király 
Ferdinánd hwczeg trónörököst, a ki­
nek egészségi állapota tudvalevőleg 
igen gyönge, rúbirta, hogy 7 éves 
fia számára mondjon le. Azt beszé­
lik, hogy Károly királyt erre a lé­
pésre a trónörökös feleségének igen 
nagy orosz barátsága indította, a 
ki a királynak a hármas szövetség­
hez csatlakozó politikáját mindig 
ellenezte.

Uj összeférhetlenségi esetek-
Budapest, október 9. Három in- 

kompatibilitá i bo.elentés érkezett ma 
a képviselőhöz elnökségéhez. Nagy 
Sándor szabómester jelentette be He­
gedűs minisztert, Lukács Bélát a 
párisi magyarkiállitás kormánybiztosát, 
továbbá ennek helyettesét: Miklós 
Ödönt. A bejelentő szabómester He 
gedüs Sándor ellen azt hozza föl, 
hogy nem csak ó maga használja a 
külöttvonatot és a szalonkocsit, hanem 
családját és cselédségét ia mindig 
magával viszi. Folytonos utazgatásával 
reklámot csinál mngának az állam­
érdek rovására. Lukács Bélát azzal
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vádolja, hogy a kormánybiztoeság tag­
jai az örökös lakmározások és pezs­
gőzések által roppant „megingatták 
az állam egyensúlyát". Végül Miklós 
Ödön ellen a másfél milliós reprezen- 
tationális tulkiadás miatt kér vizsgá­
latot. A bejelentést ad acta tették, 
mert Nagy Sándor elfelejtette a lak- 
czimét a bejelentésre ráírni.

Öngyilkosság dorgálás miatt-
Budapest, október 9. Pozsonyból 

jelentik, hogy Szelényi Richard segéd- 
tanár, ki most vonult be a hadsereg­
hez mint egy éves önkéntes, ma a 
kaszárnyában agyonlőtte magát. Tettét 
állítólag azért követte el, mivel a 
napokban egyik tisztje megdorgálta.

Öngyilkos mérnök.
Budapest, október 9. Ma délelőtt 

a Hungária-fürdő egyik szobájában 
Rhomsoner Ferencz m. á. v. mérnök 
revolverrel mellbe lőtte magát s azon­
nal meghalt. A szerencsétlen fiatal 
mérnök, aki négy hét előtt kelt egybe 
Gosztonyi Sándor nyugalmazott gó, 
pészméruök leányával, apósának le­
velet hagyott hátra, melyben elmondja- 
hogy ő esküvője előtt orvosi vizsgá­
latnak vetette alá magát s az orvosok 
akkor biztosították róla, hogy teljesen 
egészséges. Az orvosok azonban ez 
egyszer csalódtak, mert pár hét óta 
meggyőződött róla, hogy még mindig 
beteg, sőt betegsége nejére is elra­
gadt. E fölötti kétségbeesése adta 
kezébe a gyilkos fegyvert.

A kínai háború.
Budapest, október 9. Mint Hong 

kongból jelentik, a zavargás már Fu- 
Csan területére is át csapott. A boxo- 
rek plakátokon szólítják fel a lakos 
ságot az idegenek lemészárlására. — 
Tienoinből Írják, hogy Waldersee gróf 
fóhadvezór ultimátumot intézett a 
Pecsili tartomány lakosságához, mely­
ben követeli 48 óra alatt a feltétlen 
meghódolást. A felhívásnak úgy a ha­
tóságok, mint a lakosság engedelmes­
kedtek s a fegyvereket átszolgáltatták 
az európaiak kezéhez.

Kibukott a páholyból.
Páris, október 9. A Gobelins 

színházban szokatlan szerencsétlenség 
történt tegnap Előadás alatt egy 
Lavillé nevű férfi erkólypáholyából 
lebukott s a földszinten Perette Róza 
nevű 11 éves leánykára zuhant. Mind­
ketten veszélyesen megsérültek.

A burok élet-halál harcza-
Fokváros, okt. 8. Wepener, 

Rouxville és Vyksburg búr csapa­
tok hatalmában van, mélyeké1: az 
angolok dél felé kergettek. Az 
angolok Oranje szabadállamon ke­
resztül összekötő vonalat vonnak a 
vasúttól Natal határáig. Az ango-
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lók megkísérelték a burok be­
kerítését.

London, október 9. A „Daily 
Telepraph“ jelenti Lourer:co-Mar quez- 
ból tegnapi kelettel, hogy megint 200 
búr érkezett oda, a kik Sabi mellett 
átkeltek a határon ó1, kiszolgáltatták 
fegyvereiket.

Választások Angliában.
London, október 9. Ma reggelig 427 

unionist», 96 liberális és 69 ir nacionálista 
jelöltet választottak meg. Az unionisták ed­
dig 23 mandátumot hódítottak el, az ellen­
zék pedig lg at.

London, október 9. A „Daily Teleg­
raph“ jelenti, hogy a kobinet valamennyi 
tagja a forrna kedvéért átadta lemondását a 
miniszterelnöknek, hogy & ministerium ösz- 
szeállításábrm esetleg tervbe vett minden 
változás keresztülvitelét megkönnyítsék neki.

Katasztrófa egy kolostorban-
Budapest, október 9. Pétervárról 

távirjók: A porkkovi kerületben Pezkov 
mellett levő Nikander kolostorban a 
kolostor kétemeletes fogadójában 5000 
zarándok te Lőtte az éjszakát, a kik 
valami egyházi ünnepre érkeztek oda. 
Éjjel a második emelet pallója a za­
rándokok súlya alatt beszakadt és az 
első emeleten alvó zarándokokra esett. 
Az erre támadt rémületben valaki azt 
kiáltotta, hogy: tűz vau! Erre az ott- 
levők mind a fogadó egyetlen kijára­
tához tódullak. A tolongásban négy 
férfit és 36 asszonyt agyonnyomtak. 
Azonkívül húsz ember megsérült, 
köztük négy eulyosi.n.

A marokkói rablók.
Paris, október 9. A „Matin“ külön ki­

adásban jelenti, hogy a franczia kormány 
Algír és Marocco határán nagyobb haderőt 
gjüjt egybe. Ainsefrából 1300 katonát küld­
tek ki a rabló törzsek megfékezésére. A 
kormány esetleges komplikációktól tartva, 
nagymennyiségű élelmiszert és lövőszert 
küld a marokkói határszélekre.

Róma, október 9. A marokkói esemé­
nyek és a francziák készülődései itt mind 
nagyobb izgatottságot okoznak, melyet még 
a sajtó is növel. A lapok mindennap Tripo­
lis megszállását követelik és már számit- 
gatják is, mily nagy olasz csapatra van 
szükség a vidék okkupíciojára. Közük azt 
is, hogy Tnpolisban jelenleg mintegy 10.000 
török katona van 33 ágyúval. E szerint 
Tripolis megszállása nem volna könnyű 
dolog.

Idegenek Romániában.
Bukarest, október 9. A libeláris párt, 

Sturdza Demeterrel az ólén, a legnagyobb 
erclyíycl készül támadni a Carp kormány, 
különösen ar alkotmány 7. szakaszának 
tervbe vett módosítása miatt, mely szerint 
az idegenek naturalizálása megkönnybbittet- 
nék és mrgengedtetnók nekik, hogy földbir­
tokot szerezzenek. Ez a módosítás főleg a 
román zódók helyzetén akar segíteni.

VEGYES.
Egy hős japán katona. Tier cin ostro­

mánál a katonai önfeláldozásnak megható 
példáját szolgáltatta egy japán utász ka­
tona. Az európai csapatok támadó oszlopa 
a város kapujánál nagyon megerősített elő- 
épitményekro akadt. Arról szó sem lehetett, 
hogy az 50—60 láb magas falat meg le- 
hessén mászni s a kapuhoz is csak úgy 
lehetett volna jutni, ha előbb egy hidat 
elfoglalnak. A falon levő kínaiak borzalmas 
tüzelése ellenére egy csapat japán utász 
közeledett a kapuhoz, hogy azt aknával 
fölrobbantsa. A gyujtózsinórt a khinri go­
lyók háromszor is elszokitották. Végre egy 
japán katona halálmegvetéssel rohant az 
aknához s egy égő gyufával felrobbantotta. 
De őt megát is atomokká futta szét a 
szörnyű robbanás.

Az automobil fóltalálója. A francziák 
maguknak vindikálják az automobil föltalá 
lásának di< sőségét, mert föl van jegyezve 
az egykorú újságokban, hogy bizonyos 
Gribeauval ur már 1769-ben gépkocsival 
járt Pária utczáin. Újabban azonban kide­
rült, hogy az automobil hollandus találmány, 
ugyanis Amsterdam városának levéltárában 
találtak egy 1479-diki iratot, amely fölha­
talmazza a város pénztárosát, hogy 24 liv- 
ret fizessen ki bizonyos Gilles de Bőm 
urnák, aki a városnak olyan kocsit ajándé­
kozott, amely csavarokkal és egyéb eszkö­
zökkel ellátva lovak segítsége nélkül is 
jár. Az automobil tehát már ötödfólszáz 
éves találmány.

Rablógyilkos czigányok-
Vakmerő rablógyilkosság történt Kla­

dova erd ólyrészi községben e hó 7 ón déle­
lőtt. Özv. Csornai Janosnó lett a gyilkosság 
áldozata. Mint levelezőnk írja, özv. Csomainé 
vasárnap egyedül volt odahaza, gyermekei 
és a cselédség a templomba mentek. A falu 
végén egy czigánykaraván tanyázott és B v- 
iii ez a Ádam, Barucz József és Zsurzs An­
tal bementek a faluba, hogy üstöt és sze­
geket árulj inak.

Útközben betértek özv. Csomainé há­
zába is, hol üstöt kínáltak megvételre. Mig 
az egyik czigány Csornáméval alkudott, ad 
dig a másik kettő szétnézett az udvarban s 
miután arról győződtek meg, hogy az öreg 
asszony egyedül van a házban, egy az ud­
varon talált éles baltával Csornámét fejbe 
ütötték s a mikor ez az ütéstől elesett, ad­
dig verték fejbe mig sebeibe belehalt.

Azután a három czigány felkutatta a 
lakást s mintegy kétszáz forint készpénzt, 
igen sok értékes ruhát és élelmiczikkot ma­
gukhoz véve, elmenekültek. Mikor az áldo- 
zat gyermekei a templomból visszatértek, 
az ajtót zárva 'találták. Azt hitték, hogy 
édes anyjuk elment valahová. Vártak egy 
ideig, de aztán az egytk béres gyerek be­
mászott a falon és kinyitotta az ajtót.

A mint a konyhába beléptek, ott ta­
lálták édes anyjukat szétroncsolt koponyá­
val, a lakást pedig fölforgatva. A borzasztó 
esetnek rögtön hire futott a községben és 
mivel a szomszédok látták, hogy czigányok

jártak a házban, azok után kutattak, de 
már akkor az egész karaván eltűnt. A csend­
őrség tegnap elfogta a gyilkosokat.

INGATLANOK FORGALMA.
Ungvári György és neje Kapitány Sára 

veszik a debreczeni pusztaszep si 6. sz. 
tjkvbeo 6. és 16. brsz. foglalt 56 hold 
tanyaföldet Lajos Sándortól 32000 ko­
ronáért.

Szőke Sándor és neje Kis Zsuzsanna 
veszik a debreczeni 1403. ez. tjkvben fog­
lalt régi 3147. sorsz. házat Ceürködi István 
és neje Berecz Máriától 2200 koronáért.

Nagy László veszi a debieczeri 1523. 
5259. és bánfei 115. sz. tjkvben foglalt 
ingatlanokat Eresei Kálmán és neje Nyilas 
Máriától 14600 koronáért.

CSARNOK.

A várrom tündére,
(F oly tatás.)

Egymásba fogóztak és suttogva ejtet­
ték ki a szavakat:

— Most már van remény!
Ez a tudat természetesen még több 

erőt öntött beléjük s mind nagyobb lelkese­
déssel igyekeztek arra, hogy mielőbb kijus­
sanak a sötét barlangokból.

Az a keskeny part, a melyen állottak, 
a rettenetes szakadék, a mely előttük elte­
rült, a magasból szakadó és a mélységbe 
zuhanó vízesés kísérteties robaja még remé­
nyük és örömükben is bizonyos félénkség­
gel töltötte el és óvatosságra, vigyázatra 
intette őket.

— Meg ne mozduljanak — szólt An­
dor — mig világosságot nem gyújtok........
Úgy... vigyázzanak...

Andor ismét gyufát, gyújtott és egy 
kis szilánkot tartott feléje. A láng fényénél 
látták milyen veszélyes helyen állnnxk s 
hogy kell vigyázniok, mig a keskeny utón 
az első barlangba jutnak, a hol biztosabb a 
tál; j alattuk a ahol az ezer fényben ragyogó 
cseppkő alkotmányok váltják fel a borzal­
mas véggel fenyegető, izgalomban és rette­
gésben tartó mélységet.

Há om kis szilánkot égetett el Andor, 
mig csendesen, óvatosan, minden lépésükre 
ügyelve, a lélegzetüket is visszafojtva elju­
tottak végig a keskeny parton az első 
barlangba,

— No most mér biztonságban vagyunk, 
— mondá Andor.

— Isten segít bennünket, — tóditotta 
Irén...

— Kijutunk a szabadba, — remény­
kedett Babolnaynó.

— Csak az a kérdés, — jegyezte 
meg Andor, — hogy elégséges lesz é a szi­
lánk és a gyújtó. Még körülbelül két órai 
utat kell tennünk. Nem olyan veszodelmes a 
hely, ahol elkeli haladnunk, mint amilyenen 
átjutottunk, de irtózatosan sötét s világos­
ság nélkül nem tájékozhatjuk magunkat.

— Siessünk! nógatta Bábolnayné.
— Úgy van! — erősítette Andor, — 

csak ez az egy lehetőség vau arra, hogy 
kijutunk a barlangból.

Andor újra meggyujtot egy szilánkot.
— Úgy emlékszem erre jöttünk, az 

ut erre vezeti kifelé, siessünk.
És a kis szilánk világosságánál igye­

keztek tovább. Törekvésük sikerének re­
ménye buzdította s lelkesítette őket.

(Folyt, köv.)



1900 október 10. Debreczeni Újság. 7

8ZINLAP.
Ma szérián „C“ bérletben,

SARAH GRÓFHÉ.
Színmű 5 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Gróf öanalhoilles, tábornok — Komjáthy J. 
Sevorác Piorro, kapitány — Odry Árpád. 
Sarah O’ Donnor — — Komjáthyné.
De Cygno Blanche, a tábor­

nok unokabuga 
Mcrlot, ezredes — —

Fái Flóra.

Madeleine, leánya — 
Frossard Leopold —
De Pomperan Hector 
Zoé, neje — —
Smordenné — —
La Livimére —
Adhemér, kapitány — 
Inas — —
Szobaleány — —

Holnap, csütörtökön

— Nagy Gyula. 
— Szabó Irma. 
— Pataki Béla. 
— Péchy L.
— Cserényi A. 
— Kiss Irén.
— Makray D. 
— Serfőzy Gy. 
— Burányi F,
— Makrayné A. 

„A“ bérletben:

1878 évi szemelt BlkatOt 
1885 évi "finom Bakator 

1878 évi Alföldi fehér

1 liter 66 kr.
Va » 33 n 
1 „ 66 „
1/ 33

V.
70
35

1§0 hectoliter

mindezen régi jó bor llvgyköz-Szent-Miklós, 
Szent-Imre és Székelyhídi szőllőhegyeken ter­
mett B finom minősége és erejénél fogva 
gyengélkedők és betegek számára is ajánlom.

Szont-György-ábrá- 
1 nyi must az idei 

termésből, nagy 
részben Ilizling, eladó — értekezhetni üzle­
temben vagy a termelő Buday Gyula ügyvéd 
urnái, Gróf Dégonfeld-tór 4. sz. 
teljes tisztelettel:

*Váray J"ózaef. 
Tanuló felvétetik.

4<^IOWOT0T^Tg)TOTg MölöK VlOKKVefrW 'TcTt

Fra-ncillon,
Szinmü 3 felvonásban.

Földművelő urak 
Igfelmébe.

Van Mzerencsém a nagy közönség szi­
ves tudomására hozni, miszerint jó hírnevű

egyetemes EKE műhelyemet
D.-breczenbe helyeztem át.

Több évi gyakorlatom után abba a 
helyzetbe vagyok, hogy a mai kor igényei­
nek teljesen megf ileló szép és jó egyes és 
kettős ekéket ál Htok elő. Egyes ekéim 
az oszt- magyar mon. rchiában szabadal­
mazva varnak, a melyet minden irányban 
csáváiról lehet szabályozni menetköz­
ben Is.

Továbbá elvállalom bármely rossz 
járó ekék, vetögépek és bárrn. ly gazda­
sági eszközök javítását jutányos áron.

Hazai gyártmányom pártfogását kérve 
tiszteletle 1:

NAGY IMRE
Debreczeu, Bethlen-utcza 23

^fűszer és cse- 
hraege kereske­
dése, Debrecen 

LPiacz- és Si- 
monffy-u. sarok 

Ajánlom gondosan kezelt természetes
régi jó érmelléki boraimat, melyet Buday 
Gyula ügyvéd ur székelyhídi pinczéjóből vá­
sároltam meg s a következő árban árusítom:

P A J EB JÓZSEF
porczellán-, üveg-, lámpa és konyha berendezés nagy raktára

BERKE CZENBEN. 
Üzlethelyiség; Föpiaez, Kossut-utcza sarkán.

Van szerenosém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy 
az idény beálltává! dúsan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be 

1 ártok raktáromon minden jo hírnevű és gyártmányú

fW. álló- és függő lámpákat ___
a legjobb egekkel egész gyári áron, úgymint Ditmár-féle nap, komettem, bábu, 
dupla es 30-40 gyertya lángu meteor-égőkkel, melyeket eladás elolt mindig 
kipróbálva szolgálok. 6

Tartok raktáron igen finom szövésű kanóczokat, lámpa ollókat, lámpa- 
uvegkeféket, petróleum kannákat s minden egyes lámpa részeket. 4

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktárán at, u. m.: ét-, thea-, kávé-, 
mokka-, mosdó- és üvcgkészleteimet franczia, angol és több hezai kivitelben 
igen jutányos áron.
Berndorfi evőeszközöket, dísz tárgyakat, úgy china ezüst, mint alpaccá- 
ban árjegyzék szerint; továbbá: csont- és fanyelű asztali és dessert késeket, 
mosdó asztalokat minden kivitelben.

Szoba díszítéshez nagy választékban szolgálhatok majolika és terakotta 
vázákat es korsókat, úgyszintén fadíszeket és szobrokat minden nagyságban.

Konyha berendezéshez minden aboz való kellékkel a legolcsóbb árak mellett 
szolgálhatok.
Menyasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot engedményezek. Vidékre 
csomagoló ládát nem számítok. — A csomagolásnál a legnagyobb gond fordit- 
tatik,-az utón történendő esetleges kárért felelősséget vállalok.

Kiváló tisztelettel iff. Fáj er József.
liíUW JUWU wywGIGIGIp MQIéMQK )lQK)lG101QIé ílGIGlGlGlGfé 31G16 31QI6 3101$ 310 010I0I0I0

cccf;

Dr. SZABO-féle
VIRÁG-CRÉME

az arczcrémek gyöngye.
Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczkenőcs, 

mely miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérré 
teszi az arcz s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbőr minden tisztátalansága 
ellen, mint bőratkák, sőmör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkífujta kezek 
az arcznál.

Egy tégely ára 70 fillér (35 kr), “SgSíjl

Főraktár : DEBRECZENBEN, Mihálovits L
gyógyszertára.

wM

Untál vinczéné
3^1 szabászat! és női ruha varroda termo.
5 Debreczen, Csapó-utcza 18. szám. (gyógyszertár udvar.)
P------------ ^ —------- ---- -.. -----^ ^---------------=- :*

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy közönség becses tudomására hozni, miszo- r«„ 
rint a budapesti és bécsi tanulmány utamról, a hol is a női divat ágához tartozó sza- 
bászatban és annak előállításában kikópeztetősom nyertem, hazaérkeztem ós annak 
önálló folytatását megkezdettem.

Ezen a tóron nyert bő tapasz- a fi fii -í4- legkényesebb igényei- 
talataim reményiem engedik azt, hogy ** 11VI U.l V meiyek a b.-pesti, ly
bécsi, valamint a párisi divatlapokban megjelennek elvállalhatom, oly darabok, 
mint zsaketek, felöltök, melyek férfi A Yi*6J£| I XT"i Yt í* ■ ?: C* mühelyóben L 

2! szabó munkát igényelnek ; férjein **■*! t/<*A * lllw it *2 fognak ve- ^
£1 zetétom mellett készíttetni.

Magamat a nagyérdemű hölgy közönség figyelmébe ajánlva, vagyok
kiváló tisztelettel:

-A.3XTTAT, VIN CZÉNÉ.
Szabászat tanítására hölgyek felvétetne Tp

Eässsssssssss^



Dhbreczemi Újság október 10.

Apró hiritesá.
Dija: 10 »«óig 40 fillér, minden további ezó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

P'lfnki 7Jíiiii kávécsarnokában Uj- 
i 1 MJl- t/111 bérház épület, pontos

kiszolgálás, naponta friss sütemény.
A(\() l/Aii évadókai biré gyermektelen 
'X házaspár házmesternek ajánl­

kozik Pintér István Magos n. 16
ETIvó Lr tisztítását és javítását 
1 1/1,1 1 1 frt 20 kr. és feljebb
úgy férfiruhák átalakítását a legolcsóbb árak 
mellett eszközölnek HUBÁT ŐS PÁL férfiszabók 
és ruha tisztítók. Szent Anna-u. 3.

Nagy-Péteríián St;
kedvező feltételek mellett eladó, vagy kis 
vendéglőnek, esetleg füszeriizletnek minden 
órán kiadó Értekezhetni: József kir. herczeg- 
utcza 16.
IJ’rrar lr ül ön bejáratú utczai bútorozott Úgy KlllOn gzoba kiadó. Vár-u. 6.

Arany, ezüst

Kiadó lakás.

ékszerek és órák. 
Minden e szakmába 

vágó megrendelések, javítások, aranyozás, 
eziistözés és vósnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff Albert ékszerésznél Debreczen, 
Főtér, Városház épület.

Piacz-utcza 30. sz. 
Tamássy házban egy 

emeleti 3 szobás lakás, ügyvédi irodának igen 
alkalmas, November 1-től kiadó. Értekezhetni 
Tamássy Bélánál. Szent Anna-utcza 4. sz.

Vén szerencsém
tudomására hozni, hogy szabászati tanintéze­
temben uj tanfolyamot nyitottam, felnőttek­
nek, kik varrni, de szabni nem tudnak és 
fiatal leányokat a szabás, varrás, mintarajzo­
lásra a legrövidebb idő alatt alaposan taní­
tok. Minden tanítvány magának varrhat. Tisz­
telettel: DOBRAY M. szabászati tanintézet 
tulajdonosnő. Rákóczy-utcza 18.

Tóth Lajos

A I) ,x I (jr Y közönséget tisztelettel tuda- 
1 J tóm, hogy Csapó utcza 45. 

sz. a. varrodámban fehér- és tarka ruhane­
mű a legegyszerűbbtől a logdivatosabbig a 
legizlésesobb kivitelben készül. Felnőtteket 
szabásra is alaposan tanítok.

niil/'t n Q Ir U°zsgai Vincze füezerüz- 1 cl 11 UUIId li letél)0i üj-Fehértón, egy
jó családból való fiú teljes ellátással felvétetik.
ATp^yplr- ócska vasat, minden faj faómet 

J '**• legmagasabb árban Klein Jakab 
Piacz-u. 26., nagytrafik udvarban.

asztalos műhelye 
Szóchényi-utcza 

27. Elfogad disz és mü bútorok elkészítését, 
irodai és bolti berendezéseket, úgy szintén 
butgrtisztitásokát jutányos áron.

Legjutányosabb árban beoeerezhi tők 
újdonságok, alkalmi

ajándék tárgyak
legjobb minőségű Illatszerek szappa­
nok, fog-, köröm haj és rnha kefék,
legfinomabb aceól zsebkések és ollók, 
pénz és szivar tárczák, a n. közönség 
figyelmében ajánlom újaiban felsze­
relt és legszerényebb igényt kielégítő 

miiiparáru raktáramat.
Illő tisztelettel

Szent-Királyi Tivadar.

Friss sertés hús
kapható: Somogyi Gyulánó hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.

Uj hlltnr 8Z0^a berendezés azonnal ol- 
111 adó CKemete-utcza 3. szám.

eg-y kiló fi.nom.

csemege szőllő 
22 kr.
egy kiló édes

homoki bakar
3 — 4 kilói kosarakban

Szabó Lajos fiai
czégnél.

D-breczen, Tisza- palota.

FEIN KAROLIN 
Uj női kalap divat-terme

Bécsi bevásárlási utamból hazatérve, 
tisztelettel van szerencsém a n. ó. hölgyközön-’ 
sógnek b. tudomására hozni, miszerint

női kalap divatíermemet
nagyobbitás végett áthelyeztem Kossuth-utcza 
8. szám, Parti Fereno« fűszerüzlete és közvet­
len a színház mellé.

Főtörekvósem oda irányul, hogy az 
őszi PS téti idényve divatos, Ízlésnek megfo- 

! lelő, dús választékban a legújabb női model
j és tryermekkalapokban. kapizsonokban 
' és 51 cztatyolokbau a legelegánsabb kivi­

telben a legjutányosabb árak mellett állok 
mélyen tisztelt megrendelőim rendelkezésére.

! Továbbá raktáron . i • .! tartok mindonemü § XclSZ íri SÍ j cl J)0li5l t
megrendelésre a leggyorsabban, valamint ezen 
czikkót készletben is tartom.

Tisztelettel:
Főin Karoíín.

női-divat kalap árusnő. 
Kossuth-utcza a színház mellett.

ZESH-zá-róla-g ]ria.g;a.i gyártmá ixy I

cn

v

Ki

“nv,:"nsiíir!» gyári
debreczen

Piacz-utcza és Siin.oiaffy--u.tczsL sarok:.
G-yrár : IE3u.d_a.pest—Kőbányán.

, -Ajánlja gyártmányait;
Legszesz csillárok, asztali és fiiggö lámpákat

valamint
egyszerű lámpákat közönséges használatra
Bronze disztárgy-alcat

_ slhúKjok, íróasztali berendezések, gyertyatarték stb. ’
™ a leg mérrukc tubb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum

KIRÁLY OLAJ
mely kizárólag e gyár számára gyártatik, tiszta, szagtalan és robbanhatatlan. 

Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik.

tsáx'óla.g ii a.zai gyárfmónyT

Debreosen, 1900. Nyomatott a véres könyvnyomdájában.
—


